Муниципальное Общеобразовательное Бюджетное Учреждение Средняя Общеобразовательная Школа № 4 города Нефтекамск.

Урок математики.

6 А класс.

Тема: «Понятие пропорции. Основное свойство пропорции».
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Учитель первой категории:

Аитова А.Д.

Г.Нефтекамск. 2012г.

Урок математики. 6 А класс. Учебник Дорофеев, Петерсон.
Тема: «Понятие пропорции. Основное свойство пропорции».

Цель: ввести понятие пропорции, 
          научить решать пропорции,
           рассмотреть применение пропорций при решении практических задач.

Оборудование урока и наглядные материалы: карточки с заданиями; дидактический материал (математика 6 класс. Автор Кубышева); плакат с рисунком и чертежом.

План урока:

1. Организационный момент.

2. Устная работа: а) проверка домашнего задания; б) примеры на все действия с десятичными дробями; в) примеры на равенство обыкновенных дробей.

3. Изучение новой темы.

4. Решение номеров из учебника.

5. Постановка домашнего задания.

6. Самостоятельная работа.

7. Подведение итогов урока.

Ход урока.

1. Приветствие класса. Объявление темы и целей урока.
2. Устная работа с классом.                                                                                                                  а)Во время перемены 4 ученика подготавливают домашнее задание на доске для проверки. № 54.                                                                                                                  
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;          ответ: 0,25.                             
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;          ответ: 1.      
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;     ответ: 48.       выставляется оценка                                                                                                                          б) в это время ведется устная работа с классом ;                                              ВЫЧИСЛИТЕ:                                                                                                                      6,4+7,05; (13,45)    13,7+0,9; (14,6)    10,06+3,8; (13,86)                                                                                                   19,7-3,5;  (16,2)      2,08-1,9;  (1,18)    14,74-0,96;  (13,78)                                                                                           3,6·2;   (7,2)             7,5·3;   (22,5)        0,14·0,2;      (0,028)                                                                                                                7,4:2;  (3,7)             15,6:3;   (5,2)         18,9:7;        (2,7)                                                                                                                                                                                                          НАЙДИ И ПРОЧИТАЙ ВЕРНЫЕ ОТНОШЕНИЯ ЧИСЕЛ:                                              
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. Активным ученикам ставятся оценки. 
3. Изучение новой темы. Математической моделью многих задач является равенство двух отношений. Например: 

      1)Катя купила 5 кг помидор за 155 рублей. Сколько рублей заплатит Маша за 15 кг  

       таких же помидор?  Запишем краткую запись и составим соотношение:                                                                                                     

                                     количество             стоимость  

             Катя                   5 кг                          155 руб.

             Маша                15 кг                           ? руб.
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2) Какова длина дома на самом деле, если на плане, масштаб которого 3:40000, длина дома 3,6 см.    

                   На плане                     на местности 

М                    3                                 40000

Дом              3,6                                      ?
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В обоих случаях мы составляем верное равенство двух отношений. В математике такое отношение называют пропорцией. Запишите правило в тетрадь. 
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, где а и д – крайние члены пропорции, в и с – средние. 

Составьте если возможно сами верную пропорцию из 4-х данных чисел :                   4,18,24,3       прочитайте её. 

А как же решить пропорцию? Сформулируйте самостоятельно правило. (дети отвечают)
А теперь сравним ваше правило с правилом, записанным в учебнике. Стр 17. 

После нескольких примеров приступаем к закреплению изученного материала. 

4. В классе прорешать № 60 устно.     

       из сборника дидактических материалов Чеснокова.   

            № 175 Показать у доски самому учителю.                           

            № 176 вызвать ученика к доске.

            № 177 самостоятельно решить на местах. 

5. постановка домашнего задания: правила наизусть, № 86, 85, 71.

6. проверочная работа . НАЙДИТЕ ВЕРНЫЕ РАВЕНСТВА И СОСТАВЬТЕ ИЗ ПОЛУЧЕННЫХ БУКВ СЛОВО.  
М  15:5=24:8      Л   16:5=32:10        И  1:3=4:6         Ц   9:7=18:14         О   7:8=14:16       

      Н   6:11=5:22      О   3:7=18:42          Д   25:5=15:3   А  1:5=3:7      Е  12:25=24:50                           

      Ч   8:9=64:70 

Если ученик верно нашел ответ, то у него должно получится слово МОЛОДЕЦ. 

7.  На этом можно подвести итоги попросив учеников поднять руки тем, у кого получилось слово и выставить оценки. 
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